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Tak tahle kniha, to je ono!

Bagge, T., Desclot, M., Elfynová, M., Procházková, I., Rosenstock, G. - Konec kouzelného talismanu

Naše čtenářská skupina se sešla docela snadno. Máme rádi knížky a taky soutěže. Horší to bylo s řádící chřipkou, která pokosila třetinu třídy i naší paní učitelku. Průběžně jsme se dávali dohromady a přečtené vyprávěli chybějícím kamarádům. S výběrem knížky nám pomohla paní učitelka. Přinesla jich do třídy několik – všechny byly lákavé buď názvem nebo obsahem. Jen u jedné nás však zaujalo něco zvláštního. Knížku nenapsal jeden spisovatel nebo spisovatelka, jak to obyčejně bývá. Bylo jich pět…tak jako nás. Pět autorů a autorek z pěti evropských zemí. Ze jmen na obálce jsme pořádně uměli přečíst jen jedno – Iva Procházková. V knihovně její knížky potkáváme. Právě tímto nám knížka učarovala.

Hned jsme se dali do čtení. Četli jsme o polední přestávce, ráno před vyučováním, v družině, nahlas i polohlasně, v sedě, v leže, po jednom i všichni naráz. Když už to vypadalo, že nám termín ukončení soutěže vyprší před nosem, vzala knížku do ruky paní učitelka a četla celé třídě, aby i nesoutěžící kamarádi věděli, že tahle kniha, to je ono. Paní učitelka čte rychle a mění při tom hlas, podle toho, která postava právě mluví. No, a my u toho máme hlavu na lavici a představujeme si, jak se hlavní hrdinové vznáší nad pláží, jak putují vyprahlou Indií k opičímu bohu nebo spí ve větvích stromu. 

Hodí se také povědět o knížce něco bližšího, aby si jí další čtenáři mohli vyhledat.

Konec kouzelného talismanu napsali nejdříve v angličtině Tapani Bagge z Finska, Miquel Desclot z Katalánie, Menna Elfynová z Walesu, Iva Procházková z Čech a Gabriel Rosenstock z Irska. Pro české děti kapitoly cizinců převyprávěla paní Iva Procházková. Obrázky kreslil Markus Majaluoma.

Děj začíná ve Finsku rozčilenou scénou holky jménem Anna. Praštila mobilem o zem, vzteklá, že není úplně nejlepší. Narozeninový den tedy nezačíná nijak vesele. K úžasu Anny, jejího bratra Nika i nás se z trosek mobilu ozve hlas. Je to teta Aila. Tak trochu bláznivá šamanka a podle Anny čarodějnice. Právě od ní ale Anna dostává prazvláštní dar. Šedobílý váček ze sobí kůže. Děti o něm ještě nic netuší a je pro ně pouze prázdný. Historce o mocném talismanu zvaném Pussukka nevěří. Anna je naštvaná, hádá se s bratrem a má pocit, že ji nikdo nechápe. Je sama. Její přirozená holčičí přání jsou nesplněna. Po otravném dorážení a provokování Nika se však rozhodne váček vyzkoušet. Přeje si to, co chtěla – telefon. Přání ale nesmí být žádný předmět. Místo toho se pomocí váčku přemístí mimo rodné Finsko a postupně zjistí, že žít se dá i bez mobilu a vlastně i bez peněz. A jak! Jen ona a její bratr na dlouhé dobrodružné cestě po Evropě. Anna poznává lépe sama sebe, chrání mladšího bráchu, dělá složitá rozhodnutí. Pochopí, že nemůže soudit nikoho jiného než sebe a že domov a rodina je to nejdůležitější na světě.

Po přečtení „kouzelného talismanu“ nám bylo hezky. Těšili jsme se domů jako by víc než jindy a zároveň jsme cítili chuť vydat se do některé ze zemí, které navštívila dvojice sourozenců.








Vaši Lea, Nika, Nela, Hela a Adam

Ukázka z knihy:

„Je tady ještě jedna ryba.“

„Rozdělte si ji,“ řekla žena a dál spravovala síť. „Nemám hlad.“

Anna vyplivla sousto, které měla v puse. Niko chtěl udělat totéž, ale hlad mu to nedovolil. Přestal se po sestře opičit a na rozdíl od ní lačně pokračoval v jídle.

„Už nesním ani kousek!“ vykřikla Anna.

„Nikdo tě nenutí,“ odpověděla žena a tiše se uchechtla.

„Vemte si!“ Anna natáhla ruku se zbytkem ryby ženě před obličej. „Slyšíte? Jezte!“

„Ale ale, děvenka mi chce rozkazovat!“

„To vy… vy chcete… nás otrávit!“ chystala se Anna vykřiknout, ale vypravila ze sebe jenom koktavé huhlání. „Co jste do rybybyby… da…lalala…“

Cítila, že ji vlastní pusa neposlouchá. Měla těžký, neohebný jazyk a ztuhlé rty. Zahodila rybu i s chlebem do písku a podívala se na Nika.

…

„Už ne… můžu,“ zašeptal. Něco strašlivého se mu dělo také s nohama. Měkly, zdálo se, že jsou z másla – vůbec se na nich nemohl udržet. Klesl do písku. Anna se zastavila nad ním.

„Ahááá, děťátkům dochází dech!“ rozřehtala se za jejich zády rybářka. Odložila síť, vstala a vykročila k nim. Nespěchala. Šla, co noha nohu mine, jako by si byla jistá, že jí neuniknou.

„Spratkové drzí, neochotní!“ mumlala a kostrbatá velština v jejích ústech zněla jako zlovolné zaříkání. „Když je člověk o něco požádá, málem na něj vypláznou jazyk! Ale já se s vámi babrat nebudu, já si ten váček vezmu sama! Stejně ho máte jenom pro zábavu. Vůbec netušíte jakou má moc, hlupáci!“

…Anna se pokusila dosáhnout na váček, který ležel kousek od ní, ale nedokázala to. Celé tělo se jí třáslo slabostí. Vtom ucítila, že jí někdo pomáhá. Ženská ruka s kůží ošlehanou severskými větry, ruka, kterou Anna dobře znala, znenadání zvedla váček z písku a prudkým škubnutím jej otevřela. Přej si něco, rychle! zašeptal Anně do ucha povědomý hlas. Anna sebrala všechny síly a zašeptala své přání.

„Á holčička si hraje na čarování!“ vyprskla rybářka smíchy. „Čáry máry, pod kočáry, cha cha cha! Nebuď směšná, kouzla musejí dělat odborníci! Dej sem ten váček a já ti ukážu, co doopravdy doká…“

Zmlkla uprostřed slova. Nad mořem náhle zahřmělo, Anna s Nikem se před jejíma očima odlepili od země a vznesli se střemhlav vzhůru.

...

Jediné, co po nich na velšské pláži zůstalo, byly stopy, které pomalu smýval příliv.
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