1. místo – kategorie 11 – 15 let

Tahle kniha to je ono!
      Můžeme o nějaké knize říci, že je to opravdu „ono“? Je to velmi individuální, stejně jako jídlo. Pokud nemáte rádi například čokoládu, těžko ji budete každé odpoledne hltat po velkých kusech a následně se k ní s láskou vracet. Pro nás se ale stala čokoláda téměř závislostí a podobně jako tahle hnědá lahůdka je naší slastí i Harry Potter. 

         Zpočátku jsme nechápaly šílenství kolem neznámé knihy z pera chudé a opomíjené autorky. Náš názor se však radikálně změnil okamžitě po přečtení několika prvních řádků. Po vtažení do magického světa čar a kouzel jsme se utápěly v každé další stránce, reálný čas se pro nás stal jen pomíjivou veličinou. S knihou pod lavicí a zúčastněním výrazem jsme se pročetly mnoha školními hodinami. Z roztoku jódu se pro nás náhle stal mnoholičný lektvar, při přírodopisu jsme namísto živočišné buňky zkoumaly kentaury nebo testrály. Krátily jsme si tak čas strávený s našimi nevzdělanými mudlovskými učiteli.

        Postupem času jsme společně s Harrym uchránily kámen mudrců před zákeřným Voldemortem a před nosem jsme mu zavřely i tajemnou komnatu. Po záchraně neprávem uvězněného vězně z Azkabanu jsme dosáhly ohnivého poháru v turnaji tří kouzelníků. Po setkání s fénixovým řádem a princem dvojí krve nadešla dlouho očekávaná chvíle. Do světa se rozlétla kniha, která uzavírá celou sérii. Kniha, která má vyřknout konečný verdikt nad nekonečným soubojem dobra a zla- Harry Potter a Relikvie smrti.   

      Dnes jedna z nejbohatších žen světa, J.K. Rowlingová, se stala modlou všech milovníků fantasy. Značka Harry Potter je garantem rychlého výdělku. Pro spousty mladých autorů je Rowlingová jasnou ukázkou toho, že i ze spisovatelské Popelky se může stát královna knižního trhu. Ale co vlastně dělá z Potterovské ságy jeden z největších fenoménů dnešní doby? 

        Názory se liší. V jedné náhodně vybrané restauraci jsme se zeptaly na názor několika hostů. Ohlasy byly vesměs kladné, avšak většina hodnotila pouze filmy natočené podle knih. V dnešní uspěchané době jsme zpohodlněli natolik, že přečtení knihy je pro nás přílišný luxus. Raději se spokojíme s polopatyckým výtahem, kde je celé literární dílo vměstnáno do dvouhodinového snímku.    

       A naše názory? Míša s Káťou si myslí, že celá sága je velmi povedená, až na poměrně kýčovitý konec, kde lord Voldemort spáchá nechtěnou sebevraždu. Očekávaly jsme velkolepý souboj, kde zákonitě vyhrává dobro. Místo toho si však mozek největšího černokněžníka všech dob udělal výlet  a když se chtěl vrátit, už nebylo kam! Jinak si to prostě nelze vysvětlit! Dalšího zklamání se nám dostalo v úplném závěru, kde Rowlingová líčí situaci o 19 let později. Na happyendy jsme již zvyklí, ale tímhle už trošku přestřelila. Po obrovských výlevech emocí způsobených smrtí poloviny postav nemáme touhu blíže zkoumat problémy pubertálního Potterova syna.

       Naopak Ivetin názor zní: „Souhlasím, že smrt Voldemorta byla nevyhnutelná. Ale na druhou stranu by se prohrou v souboji se 17-ti letým capartem znemožnil mnohem víc. Ovšem s koncem souhlasím. Z povedeného sedmidílného fantasy udělala Rowlingová v poslední kapitole dost lacinou lovestory.“ 

  Ale dost kritiky! Tuhle knihu jsme si vybraly přece proto, že se nám i přes veškeré nedostatky moc líbila!       

       Naše mladá generace se při debatě o poslední knize shoduje na tom, že nejvíce se nám všem líbí „jatka“ nebo jiné krvavé scény. Konečné vítězství nás nebere tolik jako amputované ucho George Weasleyho nebo skleněné oko Pošuka Moodyho zavěšené na dveřích.

Ale nedělejte si o nás špatné mínění. Některá úmrtí nás dokázala i dojmout! Například následující ukázka:

              Skřítek Dobby osvobodil Harryho i jeho přátele ze zajetí. Sám byl však zraněn:

 „Je to Lasturová vila, Dobby?“ zeptal se šeptem a pevně  svíral obě hůlky, které si přinesl od Malfoyových,  připraven k boji, kdyby bylo třeba. „Jsme tady správně? Dobby?“ 

Ohlédl se. Malý skřítek stál jen kousek od něj. 

„DOBBY!“

Skřítek se nepatrně zapotácel a v široce rozevřených lesklých očích se mu zatřpytil odraz hvězd. Pohledy obou sklouzly na střenku stříbrného nože, která trčela Dobbymu z těžce oddechující hrudi. „Dobby – ne- POMOC!“ zahulákal Harry  směrem k domu a k lidem, kteří se tam pohybovali. „POMOC!“ 

Nevěděl a nezáleželo mu na tom, jsou-li to kouzelníci nebo mudlové, přátelé nebo nepřátelé. Důležitá byla jen zvětšující se tmavá skvrna na Dobbyho hrudi a to, že k němu skřítek vztahoval tenké ruce v úpěnlivě prosebném gestu. Harry ho zachytil a položil na bok do chladné trávy.

„Dobby, ne, neumírej, ty nesmíš umřít-“ 

Skřítkovy oči ho našly a rty se mu zachvěly úsilím zformovat pár slov.

„Harry... Potter.... 

Pak sebou nepatrně trhl a znehybněl. Odteď jeho oči  nebyly víc než obrovské 

skleněné koule poseté světlem hvězd, které už neviděly.

   Jak máme shrnout 742 077 cm2 textu do jedné věty? To asi nelze! Harry Potter je  prostě bestseller. Právem. A tečka! 

